
Miskolc – Tiszai pályaudvar 

Valószínűleg sokan megfordultunk már a Tiszai pályaudvaron, lehet, hogy valaki naponta 

is ezt teszi. De az is valószínű, hogy csak kevesen vettük észre a Holokauszt áldozatai előtt 

tisztelgő emléktáblát. Ez a pályaudvar épületének első vágány felőli oldalán találkató meg. A 

fekete emléktáblán egy vasúti kocsiból kinyúló kéz domborműve látható, melyet Sebestyén 

Sándor készített, alatta héber írás van. A magyar szöveg pedig így szól: 

„Áldott a mártírok emlékezete 

Elhelyezte a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség és a Wesley János Lelkészképző 

Főiskola a Holokauszt 60. évfordulóján 

2004” 

A tábla azoknak az áldozatoknak kíván emléket állítani, akik 1944. június 12-15. között a 

miskolci téglagyári gettóból a Tiszai pályaudvaron keresztül indultak a halálba… 



 

  



Szerencs 

Szerencsre, az akkori Zemplén vármegye egyik jelentős településére az 1700-as évek ele-

jén kezdődött meg az izraeliták betelepedése. Többségük erősen vallásos, haszid zsidó volt, s 

ahogy a hegyaljai településeken általában, itt is főleg szőlőműveléssel és bortermeléssel fog-

lalkoztak. Emellett a lakosság több igényét is szolgálták, s még ma is több szerencsi él olyan 

épületekben, melyeket egykor zsidók építettek. 

Az 1900-as évek elején épült meg a város zsinagógája, Korach Miksa miskolci műépítész 

tervei alapján. Nem volt túl hosszú életű azonban, a hetvenes években, mivel megszűnt a 

fenntartására képes zsidó közösség, lebontották, mára semmi nyoma nem maradt. 

1941-ben a város csaknem ezer izraelita lakost számlált. 1944 tavaszán a szerencsi zsidó-

kat a zsinagógában és a hitközségi épületekben gyűjtötték össze. Június elején a miskolci tég-

lagyári gettóba hurcolták őket, deportálásukra június 14-én és 15-én került sor. Alig százan 

élték túl a szörnyűségeket, csaknem kilencszázan már soha többé nem térhettek haza. A túl-

élők közül is csak néhányan jöttek vissza Szerencsre, többségük külföldre emigrált, voltak, 

akik Budapestre költöztek. A legutóbbi népszámlálások szerint már egy zsidó vallású sem él a 

városban. 

Szerencs hajdani zsidó lakosságára így már csak az évszázados zsidó temető emlékeztet, 

amely az Árpád-hegyen található, kőfallal körülvéve, és szépen rendben tartják. A temető 

falán található az a márvány emléktábla, amelyet a helyi önkormányzat állíttatott 2008 áprili-

sában, s amelyet minden évben meg is koszorúznak a Holokauszt áldozatainak emléknapján. 



 


